



咸安肃毒害促稳定保平安

获评“全国中心戒毒社区康复工作示范单位”

通讯员 金志兵



咸安区大力开展禁毒预防宣传、吸毒人员管控、社区戒毒康复，依法严厉打击涉毒违法犯罪，科学戒治救助吸毒人员，取得了明显成效。目前，全区新滋生吸毒人员控制在万分之二以内，低于全国平均水平。

“肃毒害、促稳定、保平安”一直是咸安区禁毒工作的重点。2016年，咸安区共破获毒品刑事案件35起，刑事拘留55人，缴获各类毒品800余克，查处涉毒行政案件379起，行政处罚涉毒人员420人，行政拘留417人，强制隔离戒毒134人，责令社区戒毒（康复）94人。咸安区禁毒委被国家禁毒委评为“全国中心戒毒社区康复工作示范单位”。2016年8月，中央综治办、国家禁毒办在咸召开社区禁毒、社区康复工作座谈会，全国17个省、市、自治区代表参会，并实地参观咸

安区永安办事处、中心戒毒社区、温泉办事处、双鹤中心戒毒社区、凤凰工作站，获得一致好评。

领导重视，工作落实到位。区委、区政府高度重视禁毒工作，把禁毒工作纳入社会治安综合治理和文明城市创建工作来抓，实行一票否决。该区区委副书记、政法委书记，禁毒委主任镇卫军多次对禁毒工作作出重要批示并亲自组织督导全区中心戒毒（康复）社区创建工作的开展，专题落实中心戒毒社区人员经费保障，将禁毒工作专项经费纳入财政年度预算。副区长、区公安分局局长、区禁毒委副主任卢卫军定期检查中心社区戒毒康复工作，坚持深入一线督导禁毒缉毒破案工作。

2016年11月，国家禁毒委委员、国家安全监管总局总工程师王浩水率国家禁毒委督导组，专程来咸安区检查指导禁毒工作，对永安中心戒毒社区的网格化管理模式给予了高度评价。

强化意识，宣传教育到位。咸安区禁毒委相关部门开展了系列主题鲜明、特色浓郁、形式多样、富有实效的禁毒宣传教育活动。2016年全民禁毒宣传

月期间，区禁毒办联合区委宣传部、区团委、区妇联、区司法局、区教育局组织开展“青春无悔，健康生活”主题宣传活动，把宣传教育活动延伸到社区、农村、学校、戒毒所。区普法办、区司法局联合区公安局出版两期禁毒普法、戒毒社区康复工作专刊，形成强大舆论声威。今年2月23日，在春季新学期开学之际，区公安局禁毒大队联合永安办事处中心戒毒社区组织在咸安区南门小学电教室举办了“新学期开学第一课”。浮山综治办联合区公安局禁毒大队在浮山街道办事处中心戒毒社区组织浮山街道办4个社区、6个村的工作人员举办了社区戒毒（康复）工作讲座。

标本兼治，毒源管控到位。全区公安机关加大对现行吸毒人员的查处力度，适时组织开展了对歌舞厅、酒吧、麻将馆、宾馆、旅社等公娱乐场所的集中清查行动，对出租私房等有可能隐藏的涉毒场所进行不定期检查，对涉案对象一律按“逢嫌必检”的工作要求进行尿检，及时发现一批隐性和新滋生的吸毒人员。区公安禁毒部门还以遏制内源性毒品犯罪为目标，以“平安咸安”集中打击整治为抓手，结合派出所对所有使用盐酸、硫酸等易制毒化学品的企业重点检查整治，防止易制毒化学品流入非法渠道。近年来，全区相关职能部门通力协作，严防死守，踏查铲毒，实现了咸安区无大面积非法种植罂粟现象发生。

精准打击，市场萎缩到位。全区公安机关保持“破大案、打团伙、端窝点、断通道”的攻势，开展对吸毒人员大排查、大收戒、大管控行动，破获了一批侵财类等案件，保持了禁毒严打高压态势。2016年11月，区公安局成功侦破部督“2016—763”号贩毒案件，办案民警在广州天河区一举抓获现场毒品交易的犯罪嫌疑人王某某、张某某、何某某三人，缴获海洛因1065克，同时在佛山南海区将“上线”关某某及两名非洲籍男子抓获，现场收缴毒资20余万元。今年2月20日，全区公安机关迅速行动，在咸安区范围内开展集中打击整治“雷霆行动”，截至目前全区公安机关破获毒品案件1起，刑拘1人，强制隔离戒毒4人，责令社区戒毒（康复）3人，查获吸毒人员21人。

五一小长假，近16万人次游咸安

旅游综合收入达234.6万元 同比增长14%

本报讯 通讯员刘茜报道：今年“五一”节假日期间，咸安春暖花开，正是游人亲近自然、休闲娱乐的大好时节从4月29日至5月1日，全区共接待游客15.9万人次，旅游综合收入234.6万元，同比分别增长12%和14%。假日旅游市场呈现出良好的发展态势。